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ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, δεν γίνεται αυτό!
Καλησπέρα, κύριε Πρόεδρε, κύριοι Υπουργοί, κυρίες και κύ-

ριοι συνάδελφοι.
Συζητάµε ένα πολύ κρίσιµο θέµα για την ελληνική κοινωνία,

που δεν µπορεί βέβαια να λυθεί αν δεν συζητήσουµε και για τα
αίτια. Πολεµικές συγκρούσεις, ανισότητες, κλιµατική αλλαγή, κα-
ταπάτηση ανθρωπίνων δικαιωµάτων, δηµοκρατικών δικαιωµάτων
που δηµιουργούν ροές εκατοµµυρίων προσφύγων στον πλανήτη,
ενώ είναι υποκριτική η στάση της παγκόσµιας κοινότητας στα ου-
σιώδη, ενώ και η ελληνική Κυβέρνηση είναι άτολµη, άλλα λέει
στην περίπτωση της εισβολής της Τουρκίας στις περιοχές των
Κούρδων, µε µία εξωτερική πολιτική που γίνεται όλο και περισ-
σότερο µονοδιάστατη και υποχωρητική, επικίνδυνη και τα ελλη-
νικά συµφέροντα.

Σχετικά µε το θέµα που συζητάµε θα ήθελα να πω πως η Κυ-
βέρνηση προσπαθεί µε αλλαγή τίτλου να λύσει το πρόβληµα.
Αναρωτιέµαι: Τα παιδιά στο Αιγαίο δεν θα κινδυνεύουν, αν λέµε
το πρόβληµα µεταναστευτικό; Οι υποδοµές δεν θα επαρκούν, αν
λέµε το πρόβληµα µεταναστευτικό; Θα σταµατήσει ο εκβιασµός
της Τουρκίας, αν αλλάξουµε το όνοµα;

Δυστυχώς, βλέπουµε από τη µεριά της Κυβέρνησης και της
Νέας Δηµοκρατίας µικροκοµµατική εκµετάλλευση µε ακροδεξιές
κραυγές πριν από τις εκλογές, κανάλια, δήµαρχοι, πολιτευτές,
όλοι στο καθήκον απέναντι στην κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ. Και πού
φτάσαµε τώρα; Στην πλήρη διάψευση, στην ανικανότητα και στη
µεγέθυνση των προβληµάτων, αλλά ταυτόχρονα στον εµποτισµό
της κοινωνίας µε µίσος.

Τα κανάλια έλεγαν σήµερα πάλι ότι σε µια γειτονιά πήραν –
λέει- τις καραµπίνες για να υποδεχτούν τους πρόσφυγες. Δεν
αναφέροµαι µόνο στο ότι τώρα ανακαλύψατε τα γεωπολιτικά
αίτια. Δεν αναφέροµαι βέβαια ούτε στο αποτέλεσµα της πρόσφα-
της δηµοσκόπησης όπου έδειξε ότι µόλις το 6% των πολιτών
είναι ευχαριστηµένο από την πολιτική σας στο προσφυγικό, ενώ
τουλάχιστον το 65% των πολιτών θεωρεί ότι δεν έχετε σχέδιο και
δεν ήσασταν έτοιµοι, κύριε Χρυσοχοΐδη.

Πρώτα από όλα, αναφέροµαι στη λανθασµένη επιλογή της κα-
τάργησης του Υπουργείο. Για ένα κορυφαίο ευρωπαϊκό πρό-
βληµα που συνδέεται µε το δηµογραφικό, την κοινωνική συνοχή,
την οικονοµία καταργεί η Νέα Δηµοκρατία το Υπουργείο.

Και για να καταλάβετε τον τραγέλαφο της Νέας Δηµοκρατίας,
επιτρέψτε µου, κύριε Χρυσοχοΐδη, να σας πω µια προσωπική µου
εµπειρία: Την Τρίτη πήγα στο Κέντρο Φιλοξενίας Προσφύγων
Αναγνωστοπούλου στα Διαβατά. Μας είπαν, λοιπόν, εκεί οι ερ-
γαζόµενοι ότι από τις 17 Σεπτεµβρίου από τη δοµή έφυγαν τα
πληρώµατα, οι αστυνοµικοί οι οποίοι την υπηρετούσαν. Δηλαδή,
ανέλαβε το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη µε βάση το δόγµα
«τάξη και ασφάλεια» της Νέας Δηµοκρατίας τη διαχείριση του
προσφυγικού, για να πάρετε τους αστυνοµικούς από τα κέντρα.
Είναι πάρα πολύ ωραία συνέπεια. Αυτό είναι τραγικό.

Έρχονται οι άνθρωποι που είναι µέσα στο κέντρο και µας πα-
ρακαλούν να υπάρχει ένας εκεί µετά το µεσηµέρι, για να συνεν-
νοούνται. Μένουν δυόµισι και τρεις µέρες –ιδίως, όταν είναι
αργία, είναι τρεισήµισι µέρες- χωρίς έναν άνθρωπο να απευθυν-
θούν. Και ο κ. Χρυσοχοΐδης επέλεξε από τη δοµή, το Στρατόπεδο
Αναγνωστοπούλου να πάρει τους δύο αστυνοµικούς που ήταν
στην πόρτα και βοηθούσαν και τους περίοικους και τους φιλοξε-
νούµενους.

Αυτή είναι η συνέπεια στην «τάξη και ασφάλεια». Δηλαδή µε
το δικό σας σενάριο τι ακριβώς πρόκειται να γίνει; Να αποχωρή-
σει το κράτος από όλες τις λειτουργίες; Εκτός αν σκέφτεστε
αυτό που κάνει ο κ. Χατζηδάκης στην ενέργεια, να ιδιωτικοποι-
ήσετε και τα κέντρα φιλοξενίας προσφύγων! Σας έχω ικανούς
και γι’ αυτό. 

Δεν είναι, όµως, µόνο ότι η Νέα Δηµοκρατία δεν έχει αντίληψη
του προβλήµατος, του µεγέθους, της διεθνούς συζήτησης, των
επιχειρησιακών αναγκών. Είναι ότι οι αξίες της έρχονται σε αντί-
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θεση µε τα εργαλεία επίλυσης του προβλήµατος. Γιατί δεν τους
ενδιαφέρει το κοινό καλό, τους ενδιαφέρει µόνο η προπαγάνδα,
η πολιτική επικοινωνία, η καρέκλα, η εξουσία -ασχέτως κόµµατος
η καρέκλα είναι πάντα γλυκιά για αυτήν την Κυβέρνηση- και να
δηµιουργήσουν όσα περισσότερα προβλήµατα µπορούν. Γιατί
στο προσφυγικό η Κυβέρνηση δηµιουργεί προβλήµατα και δεν
λύνει.

Να σας πω παραδείγµατα από κέντρα της περιοχής µου: Στο
Βαγιοχώρι στον Δήµο Βόλβης που πήγαµε στις 14 Οκτωβρίου, η
δοµή ήταν έτοιµη από την προηγούµενη κυβέρνηση. Την κράτα-
γαν, όµως, ανενεργή γιατί ήταν ιδεοληπτικά κολληµένοι στο ότι
πρέπει να µείνουν οι άνθρωποι στα νησιά, µε αποτέλεσµα η
Μόρια από έξι χιλιάδες να πάει στις δεκαπέντε χιλιάδες. Τα κά-
νανε µαντάρα στα νησιά του Αιγαίου, κυριολεκτικά, τραυµατίζον-
τας και τους πρόσφυγες και τους νησιώτες. Δηλαδή κάνουν κακό
σε όλους. Η πολιτική της Νέας Δηµοκρατίας δεν έχει καλό για
κάποιον. Είναι επικίνδυνη και για τους νησιώτες και για τους πρό-
σφυγες. Όλοι τελικά είναι χαµένοι.

Έχουµε, λοιπόν, επτακόσιους πρόσφυγες, εκ των οποίων τρια-
κόσια παιδιά, πολυµελείς οικογένειες µε πολλές έγκυες γυναίκες.
Δεν έχουν κανέναν να απευθυνθούν στην πόρτα, δεν έχουν για-
τρό, γιατί το ΚΕΕΛΠΝΟ δεν κάνει προσλήψεις, γιατί δεν έχει συµ-
βούλιο. Δεν υπάρχει λεωφορείο, για να πάνε να αγοράσουν
φαγητό. Τους δίνουµε επίδοµα, αλλά δεν είχε λεωφορείο και πή-
ραµε εµείς στον ΟΑΣΘ και στα ΚΤΕΛ για να βάλουν λεωφορείο.
Εµείς, η αντιπολίτευση, πήγαµε εκεί για να βοηθήσουµε, γιατί
είναι απόντες. Ρωτάω: Ένας Βουλευτής της Νέας Δηµοκρατίας
πήγε να λύσει ένα πρόβληµα στην περιοχή του; Τους νοιάζει ο
τόπος; Και οι περίοικοι και οι πρόσφυγες τους νοιάζουν; Ή απλά
κάνουν πολιτική;

Το ίδιο πρόβληµα έχουµε στα Διαβατά. Δεν έχουµε τρόπο να
µετακινηθούν και µαλώνουν µε τους περίοικους στον γειτονικό
οικισµό για το ποιος θα µπει στο λεωφορείο. Μετά προφανώς η
Χρυσή Αυγή κάνει πάρτι.

Στο συγκεκριµένο κέντρο των Διαβατών έχουµε τριακόσια πε-
νήντα παιδιά σε ένα νηπιαγωγείο µε σαράντα πέντε που το
Υπουργείο Παιδείας αρνείται να στείλει δασκάλους, ούτε καν επι-
κουρικούς. Αυτή είναι η επιλογή τους. Και δεν έχουµε βασική ια-
τροφαρµακευτική υποστήριξη. Και βέβαια, βρήκαµε σε εκείνο το
Κέντρο τριακόσιους αταυτοποίητους που πέρασαν από τον τάχα
σφραγισµένο Έβρο, που λέει ο κ. Γεωργιάδης.

Η δική σας άποψη για τον Έβρο θα ήθελα να ακούσω ποια
είναι.

Πολύ κοντά στο Βαγιοχώρι, κύριε Πρόεδρε, έχουµε το περι-
στατικό στα Βρασνά. Όταν έγινε αυτό το περιστατικό -και ολο-
κληρώνω, κύριε Πρόεδρε- θυµήθηκα το πάρτι ξενοφοβίας και
πανικού που γινόταν στα µέσα ενηµέρωσης το 2015 και το 2016.
Διάβασα και δηλώσεις νυν Υφυπουργού ότι δεν τους καλέσαµε
εµείς αυτούς τους ανθρώπους, µπαίνουν παράνοµα στη χώρα
µας και θέλουν να επιβάλουν τον τρόπο ζωής τους.

Κύριοι Βουλευτές, όταν ακούω από την άλλη µεριά σε οµιλίες
σαν την πρόσφατη εθνική επέτειο στη Θεσσαλονίκη ότι είµαστε
ανοιχτοί στους πρόσφυγες, ότι ξεπεράσαµε διαφορές και ιδιαι-
τερότητες και για τον εβραϊκό πληθυσµό της πόλης, που ήταν
κοµµάτι της πόλης, αλλά και για το προσφυγικό, σκέφτοµαι ένα
πράγµα: Πόσο υποκριτές µπορούν να γίνουν οι πολιτευτές της
Νέας Δηµοκρατίας;

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ)
Πόσο υποκριτές µπορεί να είστε τώρα απέναντι στους πρό-

σφυγες; Διότι έρχεται µετά ο κ. Αβραµόπουλος και λέει εδώ στη
Βουλή ότι η λέξη «φρούριο» χρησιµοποιήθηκε για πρώτη φορά
από τον Χίτλερ. Ναι, αλλά η ακροδεξιά ρητορική ακούγεται και
από τον Πρωθυπουργό της χώρας και από τους Υπουργούς
αυτής της χώρας.

Και πρέπει να το ξεπεράσουµε για όφελος της χώρας µας, όχι
για να κερδίσουµε µικροκοµµατικές εντυπώσεις, γιατί πράγµατι
βρήκα στις 16 Οκτωβρίου τον κ. Μητσοτάκη να µιλάει για πολιορ-
κία των ευρωπαϊκών χωρών από κύµατα προσφύγων και µετανα-
στών και στις 22 Σεπτεµβρίου τον κ. Γεωργιάδη να λέει ότι η
εικόνα µε τις βάρκες είναι εικόνα εισβολής. Αυτά ειπώθηκαν από
Υπουργούς της Κυβέρνησης.

Πρέπει να το ξεπεράσουµε αυτό, κυρίες και κύριοι Βουλευτές.
Είναι λάθος της Νέας Δηµοκρατίας το ότι δεν έχει µεταφέρει το
πρόβληµα στο ευρωπαϊκό επίπεδο. Οι επιλογές για κλειστά κέν-
τρα και για επαναπροωθήσεις, οι επιλογές Σαµαρά, αποµονώ-
νουν την Ελλάδα από την ευρωπαϊκή συζήτηση.

Πώς θα διεκδικήσουµε τον δίκαιο καταµερισµό µε τις ευρω-
παϊκές χώρες όταν συντασσόµαστε µε τις φωνές του Όρµπαν,
του Σαλβίνι και του Κουρτς; Χάνει η χώρα µας µε την επιλογή.

Δυστυχώς, κύριε Πρόεδρε, δεν έχω χρόνο να σχολιάσω την
απουσία διαβούλευσης...

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Ολοκληρώστε, παρα-
καλώ.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ: ... τις αντιδράσεις οργανώσεων ή τα
σοβαρά ζητήµατα δηµοκρατίας.

Θέλω να πω κάτι στον κύριο Υπουργό. Κύριε Υπουργέ, δεν
έχουµε σοβαρές ελπίδες να αλλάξετε πολιτική και αυτό που µε
λυπεί είναι ότι πάνω από όλα πληρώνει τον λογαριασµό η χώρα
µας µε αυτά τα λάθη που κάνετε. Όλοι βγαίνουν χαµένοι και το
µόνο που καταφέρνουµε µε το προσφυγικό είναι να δηµιουρ-
γούνται όλο και περισσότερα προβλήµατα.

Ελπίζω τουλάχιστον να σας περιέγραψα την τραγική κατά-
σταση στα κέντρα της περιοχής µου για να σας προκαλέσω να
πάρετε τουλάχιστον κάποια µέτρα γι’ αυτά. Ίσως έτσι βοηθήστε
και τους περίοικους και τους πρόσφυγες.

Ευχαριστώ πολύ.
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